
 

 

www.csob.sk Marek Gábriš, tel.: 2-5966 8809, e-mail: mgabris@csob.sk 13. február 2014  
 
 

 Československá obchodná banka, a.s.  Investičné bankovníctvo  

Slovenská inflácia klesá na historické minimum. 
Rast cien sa prakticky zastavil. Potraviny však po 
piatich mesiacoch zrýchľujú.  
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Január priniesol očakávanú historickú zmenu. Po tom čo 
v decembri vyrovnala inflácia svoj historický rekord 0,4%, 
tak v úvode nového roka klesla na nové minimum 0%. Nedá 
sa pritom vylúčiť jej krátkodobý ďalší pokles aj do záporných 
hodnôt. Medziročný rast cien potravín sa po päťmesačnom 
spomaľovaní dynamiky rastu zrýchlil z 0,5% na 1,1%.  

A aký bol medzimesačný vývoj? V januári najrýchlejšie rástli 
ceny v kategórii potraviny a nealko nápoje, medzimesačne 
o 2,8%. Samotné potraviny vzrástli medzimesačne o 2,6%. 
Pred rokom bol tento prírastok menší +2,0%. Za nimi 
nasledoval alkohol a tabak s prírastkom 0,7% a zdravie 
s rastom o 0,2%. Naopak ceny v porovnaní 
s predchádzajúcim mesiacom klesali v kategóriách odevy 
a obuv (-1,9%), bývanie, voda, elektrina, plyn (-0,8%) 
a nábytok, vybavenie a údržba domu (-0,3%).  

Pokles cien odevov a obuvi reflektuje sezónne výpredaje. 
Pokles bol dokonca silnejší ako v januári 2013, kedy ceny 
v porovnaní s decembrom klesli o -1,5%. Rast regulovaných 
cien bol ovplyvnený najmä poklesom cien elektriny a plynu. 
Elektrina pre domácnosti klesla o 6,1% a plyn o 0,2%. 
Okrem toho klesli aj ceny pohonných látok a mazív o 0,5%, 
reflektujúc tak vývoj cien ropy a jej derivátov na svetových 
trhoch.  

Inflácia môže krátkodobo klesnúť aj do záporných hodnôt 
avšak trvalé riziko deflácie nepredpokladáme. Celkovo však 
bude inflácia v tomto roku veľmi nízka, pravdepodobne sa 
priemer dostane pod 1%. To spôsobí pokračovanie rastu 
reálnych miezd.  

Inflácia na novom historickom minime 

Informácie obsiahnuté v tomto dokumente predstavujú marketingové oznámenie vyhotovené v dobrej viere, ktorých úlohou nie je informovať adresáta vyčerpávajúcim spôsobom a sú založené 
na krátkodobých predpovediach týkajúcich sa očakávaného vývoja na finančných trhoch. Československá obchodná banka, a.s. (ďalej len „ČSOB“ alebo „banka“) nemôže garantovať splnenie 
týchto predpovedí a nie je zodpovedná v žiadnom prípade za priamu, nepriamu alebo následnú škodu, ktorá môže vzniknúť na základe použitia tohto dokumentu alebo informácií v ňom 
obsiahnutých. Tento dokument nemá predstavovať a ani nepredstavuje investičné odporúčanie, investičné poradenstvo založené na posúdení osobných pomerov adresáta a ani  v žiadnom 
prípade nemá predstavovať ani nepredstavuje odporúčanie na nákup, predaj alebo podržanie akéhokoľvek investičného nástroja resp. akejkoľvek investície. Aj keď informácie z ktorých 
vychádza tento dokument boli získané zo zdrojov, ktoré ČSOB považuje za správne, dôveryhodné a zodpovedajúce skutočnosti ku dňu vyhotovenia tohto dokumentu, ČSOB nemôže zaručiť 
správnosť, úplnosť alebo nezostručnenie takýchto informácií. Všetky názory a odhady uvedené v tomto dokumente predstavujú výhradne názory a odhady ČSOB ku dňu vydania tohto 
dokumentu, pričom sa môžu kedykoľvek meniť bez predchádzajúceho oznámenia. Záujemcom o finančný nástroj alebo typ investície opísanej v tomto dokumente sa odporúča pred prijatím 
akéhokoľvek investičného rozhodnutia konzultovať svojho právneho, daňového  a/alebo finančného poradcu. Bez predchádzajúceho súhlasu ČSOB nie je možné tento dokument ani jeho časti 
kopírovať alebo ďalej šíriť.  


